

## 课外生活

### 欢乐的成长礼

●松柏小学五年(1)班 陈鸿奕

周天早晨,阳光从玻璃窗外调皮地跳进我的卧室。我拿着一瓶饮料,准备边看书边喝。这时爸爸朝我走来,拍了拍我的背,拿着手机冲我说:“小奕,你看。”我转过身一看,原来是前几天成长礼上爸爸为我拍的视频——我站在场地最中间的那条路上,正对着镜头挥手大笑,露出了我的那对大板牙。

紧接着,是四年级同学一个接一个地走上地毯的画面。轮到我们班了。我们全班穿着班服,笑容满面地走上红地毯。大家分别在事先排演过的位置站好,在地毯上排成一个“十”字——这代表我们已经满十周岁啦!表演完毕,我们班飞快地撤出红地毯,得把地毯让给别班同学表演呢。

我看了(2)班的表演,赞叹不已;(4)班的表演也很精彩;(5)班的表演令人激动……每个班的同学各显身手,分别以生动的队形表现了儿童们在成长期的蓬勃朝气。待整个年级的同学都走完地毯后,就到了我的高光时刻——我和三位同学走上主席台,拿起话筒,声情并茂地朗诵一首歌颂祖国的现代诗,赢得了台下的热烈掌声。此后,我还观看了其他班同学的精彩表演,有的好笑,有的感人,还有的让人震撼……

表演结束后,我们回到班级,看到了家长们在刚才活动上录的视频。家长们还特意准备好印有每个同学姓名的一大盒饼干,给班上每个孩子分享。在后面的抽奖环节,我抽到了一只蚌壳里吐着珍珠的“胖虎”,样子可爱极了。

就这样,孩子们纷纷拿着礼物兴高采烈地回家了。举办成长礼的那天,真是校园里欢乐的一天!

## 校园故事

### 欢迎来到我们的菜园

●槟榔小学四年(3)班 唐昕悦

上四年级啦!新学年里,我们不仅迎来了新老师、新同学,还有一个“秘密基地”——“棒棒的菜园”。它是学校“梦想田园”里的一块地。老师告诉我们,“梦想田园”活动已经开展10年了,希望我们能好好体验田间劳动的乐趣。

下午课后,大家争先恐后来到“秘密基地”。只见大榕树上黏着两只可爱的仿真小松鼠,不仔细看还以为是真松鼠呢!它们像在跟我们打招呼:“欢迎来到菜园呀!”最引人注目的要数菜园里五颜六色的风车了。有的会发光,闪亮夺目;有的由两层鲜艳的花瓣构成,正中间是一朵充满活力的向日葵;有的上面停着蜜蜂和蝴蝶……风一吹,各式各样的风车一齐转动,让人仿佛置身于童话世界。

“秘密基地”的主角是各种各样的菜苗。远看都差不多,走近了才能看出它们的差别。有带着锯齿状叶片,散发着浓郁香味的薄荷;有绿得发亮的辣椒;有叶背长着细绒毛的西红柿;还有很像芥蓝,叶子泛着淡紫色的紫甘蓝。老师说,紫甘蓝长大后会在中心长出一团深紫色的“包菜”,切成细丝,做成沙拉,又脆又甜,可好吃了!看着这些可爱的蔬菜,我不禁在心底期待它们尽快长大、成熟。

我们在菜园学习了许多“秘密技能”。第一项是松土。一锄头下去,硬邦邦的土地立马被翻起一块。接着拿小锄头把土块砸碎,让土壤变疏松,就可以了。听起来简单,但真操作起来,怎么握锄头、怎么使劲、怎么挖出比较直的土坑,都需要练习很久。我们十个人,刨了一个多小时才把班级的菜地松好土,挖好小坑。接着开始种菜苗。先在刨好的土坑里撒一些豆饼皮当底肥,再轻轻把菜苗放入坑里,最后细心地把土填满,一株菜苗就种好了。然后给菜苗浇水。要使用有花洒的水壶,才能均匀地让每一株菜苗浇到水。要浇到菜苗周围的土都变黑才算浇足了水。老

师提醒我们:“现在天气比较干,菜苗又刚刚种下去,同学们要多浇点水哦!”看着菜苗们贪婪地喝饱了水,神气十足地伸展着叶子,我心里升起满满的成就感。种完菜苗,我们还要学写“田园日记”,图文并茂地记录下菜园一天天的改造过程、菜苗一天天的成长过程。

这就是我们的“棒棒的菜园”,一片独一无二的“梦想田园”,期待它可以给我们带来更多“秘密宝藏”!



## 动手

### 把秋天装进篮子里

●鹭江新城小学二年(4)班 李苑芊

上周,老师布置作业,让我们回家做手工,用树叶和花卉制作一幅贴画。放学后,我和妈妈去莲花公园捡了许多颜色、形状各异的树叶和花朵,用来做贴画的素材。除了树叶,我还准备了胶水、笔、黏土、卡纸、剪刀等材料。

回到家后,我首先构思好一个花篮的造型,然后用记号笔在黄色卡纸上画出篮子的轮廓,在篮子上画上好听的条纹。用剪刀把篮子剪下来,贴到黑色卡纸上。注意不能贴死,要在篮子的上端留一条“口子”插树叶。接着,把红的、绿的、黄的树叶洗净擦干,涂上胶水,“插”入篮子,在树叶间点缀几朵紫色的小花。再用蓝色和紫色的黏土捏六个“小爱心”,交错贴到篮子的“腰”上。最后,在黑色卡纸边缘夹一只透明的蝴蝶夹当作装饰,就好像蝴蝶被花篮的美吸引了过来。

这样,一幅美丽的树叶贴画就做好了。你们看,像不像把秋天装进了篮子里?



把秋天装进篮子里。

## 成长纪事

### 学骑车真快乐

●康乐小学四年(4)班 胡林煜航

“太阳当空照,花儿对我笑……”我一边骑着心爱的自行车,一边哼着小曲,在公园的广场上绕了一圈又一圈。我快乐的原因是,学会了一项技能——骑自行车。

下午,我像往常一样去公园的广场练车。但不同的是,我这次拆掉了后助轮,因为我想破釜沉舟,逼自己学会独立骑自行车。

一开始,我找不到平衡感,迟迟不敢骑上车。妈妈说,她可以充当我的“后助轮”,于是便在我身后扶着车后座。这样一来,我有了安全感,便可以踩着脚踏越骑越快。然而过了一会,我听见从身后远远地传来妈妈的声音:“哇,你已经会自己骑了耶!”顿时心里一惊:咦?妈妈距离我已经这么远了?她是什么时候放手的?我不得不再紧张了,一时间手忙脚乱,竟朝大树狠狠地撞了上去,连人带车摔倒在地。虽然腿

上擦破了皮,但我一点也不觉得痛,因为我已经能够独立骑这么长一段路,离学会骑自行车不远了!这一跤摔得也值。

我麻利地从地上爬起,扶起车,顾不上拍去身上的尘土,便跨上了车,再次挑战自己。这次,我不用妈妈扶车也能歪歪扭扭地骑上一段了。在妈妈的指导下,我逐渐找到了感觉,越骑越稳,心里的紧张也慢慢化为乌有,取而代之的是满满的成就感!

夕阳的余晖洒在我身上,仿佛给我披上了一件属于胜利者的火红披风。地面上,我和爱车的影子叠在一起,像一对相亲相爱的好伙伴。调皮的风儿拉起我的衣角,几只小鸟在身后追着我飞,叽叽喳喳,像在为我唱着凯歌。所经之处,路边的花儿都对我扬起笑脸微笑。那一刻,我感受到了前所未有的快乐!

## 七彩画板

### 秋思

●滨北小学四年(6)班 姜嘉懿



### 秋景

●嘉福花园幼儿园大(1)班 严晨磊



## 日记

### 吃喜酒

●厦门二实小展城分校三年(2)班 林彦兵

今天,我回翔安莲河老家吃喜酒。这次婚宴跟以往吃过的其他婚宴不同,桌上没有菜单,上菜就像开盲盒。

等到中午1点,只上了一盘开胃菜,我喝可乐都快喝饱了。当第一道凉菜亮相时,无数双筷子“冲锋陷阵”,我的筷子也在其中若隐若现。我的筷子超越另一双筷子后,总算抢到一块鸡肉。战况真是异常凶险!

为了掌握先机,我用百米赛跑的速度跑到厨房观察军情,发现下一道菜是龙虾,我不喜欢龙虾,没怎么动心。

没想到龙虾一上桌,大家都在抢,我于也是也随大流夹起一块浅尝。不料牙齿一咬,我的两眼就开始放光,竟然是一道人间美味!我来不及多想,探出筷子一通乱夹,最后从一阵“兵荒马乱”中抢出一条细细的龙虾腿!

咬开壳,龙虾肉像宝剑出鞘一样抽出,塞进嘴里……我用胸腔共鸣发出一声陶醉的“嗯”!

下一道是鱼肉汤。我闭上眼睛细细品鉴,不是想象中的味道。如果再加点姜,这道汤就有点意思了。紧接着还是鱼。但这条鱼很

怪,黑色的、扁扁的,嘴巴很大,像被人狠狠踩过一脚。我为它感到一丝同情。然而,“轻描淡写”品尝一口后,对它的同情立刻烟消云散——这丑东西竟然如此美味!我的筷子立刻如同蝗虫飞过麦田一般,“唰”几下,那尾鱼只剩下干净的骨架,干净到可以直接当标本。

后来又上了鲍鱼。脆脆的肉拌上鲍汁,简直不要太好吃!我的魂魄都要被这道菜带走了。恍惚间,我和“鲍鱼君”手牵手,在深海里跳起了圆舞曲!

正当我陶醉在舞蹈中,最后一道羊排上来了。我一闻到羊的香味,仿佛来到了新疆的赛里木湖,白色的羊群、绿色的草场……我轻启朱唇,咬一口羊排,整个人顿时精神抖擞!一口气吃了好多羊肉,我幸福得快哭了。

没想到乐极生悲,我塞牙了!正当我捂着腮帮痛苦不堪时,大姨婆从包里掏出一根牙签。我接过牙签,把肉屑从牙缝里挑出来。伴随着一阵解放感,我的生命得到了救赎!

今天真是收获满满的一天,不管是我的胃,还是我的心。

## 谈天说地

### “悟空”老师

●海沧区鳌冠学校五年(1)班 甘兴瑞

蔡老师是我们班的班主任兼英语老师。她瘦瘦的,走起路来像一阵风般轻快。虽然戴着眼镜,但并不影响她的“火眼金睛”。而且,她“法力高强”,神通广大,把我们镇得佩服帖帖。

有一次课上,一位同学趁蔡老师不注意,在桌子下面偷玩手机。突然,蔡老师来了一个“猛瞪眼”,闪电般的目光立刻逮住了这个不老实的家伙。刚好她讲课讲到一半要问问题,就顺势点了这位同学。这位同学只得慢吞吞地站起来,手撑着桌子,盯着书,像木头人似地杵在那里,一动不动。

蔡老师还有一对“顺风耳”。每次上课,当蔡老师转身在黑板上用粉笔“嗒嗒嗒”写板书时,总有人在下面窃窃私语。有次,一位同学边抄写边与同桌讲话。他以为蔡老师此刻已经背过身去,就算有

双“火眼金睛”也察觉不到。万万没想到的是,蔡老师还有一对“顺风耳”。她并没有转身,却凭着对语音的敏感,精准地分辨出是哪位同学在嘀咕。等她转过身时,那位同学还毫不知情,继续跟同桌说着。蔡老师便悄无声息地走到他身后。他的同桌一抬头,发现了,赶紧推了推他的手臂,轻声说:“别讲话,老师来了!”他却不以为意地说:“切,老师怎么会发现,就算发现了也管不了我。”这时,蔡老师在他身后冷不防地发声:“真的吗?我倒要看看。”那个同学立马震了一下,然后哆哆嗦嗦地转过头,结结巴巴地对蔡老师说:“我……我错了,老……老师。”

蔡老师便让他站起来听课,还说下课请他去办公室“喝茶”。

这就是我们那严于抓纪律的蔡老师。因为她的神通广大,我们都喊她“悟空”老师。

## 偶得

### 真后悔抓你回来

●厦门五中七年(8)班 王陈紫一

上周末,我在公园抓了一只蚂蚱,把它带回了家。

这只蚂蚱很好看,有着草绿色的背、土黄色的肚子,三角形的头,和两条深棕色、比腿还长的腿。

我把它关进一个塑料盒里,用小刀在盒壁上划开一个投食的门,并用针在盒盖上扎了几个透气的小孔。

起初,蚂蚱在盒子里拼命乱跳,把盒子撞得“噼里啪啦”响。它大概是想找到一个空隙逃走。我不喜欢这样的声音,于是拿起盒子用力摇。蚂蚱被摇得在盒子四壁上到处乱撞,惊恐不已。等我停下来时,它已经趴在盒底一动不动了,可能是晕了过去。

晚上,我打开“小门”,投了一片大菜叶给它。蚂蚱就像三天没吃饭一样,大口大口地啃着,两只前腿死死地抱着

菜叶,仿佛下一秒菜叶就会消失似的。

过了几天,我再来投食时,它已经躺在盒子底部奄奄一息了,看到菜叶,也只是小小地啃了几口。这让我很生气,怎么可以如此对待我的一片好心?我于是又用力地把盒子摇来摇去。它却没有之前那么惊恐了,六条腿也没有了动静。我愣住了,把盒子放下,担心它已经死了!

我突然意识到,它也是一条生命啊,我不该这样残忍地囚禁它、虐待它。于是我下定决心放它回归自然!

我下楼,打开盒子,蚂蚱立即跳了出来,后腿用力一蹬,跳走了。

可怜的小蚂蚱,我真想对它说一声对不起。我以后不会再抓小动物,也不会再欺负它们了。任何生命都应受到尊重!

### 与“马虎”绝交

●湖里中心小学五年(4)班 郑凌轩

我。

“马虎”不仅会让我写错字,有时甚至会给我造成大麻烦。那天中午,我一个人在家给自己准备午餐。正在炒鸡蛋时,忽然,电话铃响了,我没顾得上关火,连忙跑去接电话。接完电话,回到厨房一看,天哪!蛋糊成了一块黑巴,散发着焦味……我顿时后悔莫及。唉,这该死的“马虎”!

那次以后,我决心和“马虎”彻底绝交。它进一步,我退一步。我再也不想与这种恶习同行。

## 童眼

我一直想与一位朋友绝交。这个朋友不是别人,正是我的恶习——“马虎”。因为它,我的错误层出不穷。要是没有这个朋友,该多好啊!

记得有一次,我写了一篇文章,老师看后赞不绝口。正当我得意洋洋之时,老师却皱起了眉头,说:“你文章虽然写得好,但错字太多。比如,你把‘忐忑不安’写成了‘上下不安’;把‘提心吊胆’写成了‘是心吊胆’……本来这篇文章可以当范文张贴出来的,就因为错字太多,不能了。”哎!真是“马虎”害了